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ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΣΗΓΗΣΕΩΝ 

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 2022-2023 
 
 

Θεματικός κύκλος:  
Η κρίση της δημοκρατίας 

 
 
Η Κοσμητεία της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης ανακοινώνει τη 
συνέχιση του θεσμού «Διεπιστημονικό Σεμινάριο της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών», κατά το 
χειμερινό εξάμηνο 2022-2023.  
 
Σκοπός του θεσμού είναι να προαγάγει την αλληλογνωριμία, τον διάλογο και τη συνεργασία όχι 
μόνο μεταξύ των μελών της Σχολής αλλά και ευρύτερα στους κόλπους της ακαδημαϊκής 
κοινότητας του Πανεπιστημίου Κρήτης.  
 
Βασικός πυλώνας για την επίτευξη της επιστημονικής και ακαδημαϊκής αυτής επικοινωνίας 
είναι η διεπιστημονικότητα, είτε αυτή υπηρετείται με προσεγγίσεις καθαυτές διεπιστημονικές είτε 
με κύκλους εισηγήσεων πάνω σε ένα θέμα ή ζήτημα ιδωμένο από τη σκοπιά διαφορετικών 
επιστημονικών κλάδων. Σε κάθε περίπτωση, η διεπιστημονικότητα προσδοκούμε να είναι βασικό 
στοιχείο της ταυτότητας αυτού του Σεμιναρίου της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών.  
 
Με αυτήν την στόχευση, στο πλαίσιο του Σεμιναρίου, διδάσκουσες και διδάσκοντες, 
υποψήφιοι/υποψήφιες διδάκτορες και διδακτόρισσες, μεταδιδακτορικοί/-ές ερευνητές και 
ερευνήτριες παρουσιάζουν εισηγήσεις και συζητούν θέματα, τα οποία άπτονται των ερευνητικών 
τους δραστηριοτήτων αλλά και ζητήματα της επικαιρότητας, που συνιστούν προκλήσεις για τις 
κοινωνικές επιστήμες στην Ελλάδα και διεθνώς. Εξάλλου, επιδίωξή μας είναι η συμβολή και 
προσκεκλημένων ερευνητών/ερευνητριών από ερευνητικά ιδρύματα ή άλλα πανεπιστήμια της 
Ελλάδας ή του εξωτερικού.      
 
Για να προαχθεί ο διάλογος, ιδίως ο διεπιστημονικός διάλογος, στο πλαίσιο του Σεμιναρίου, την 
εισήγηση κάθε ομιλητή/ομιλήτριας θα ακολουθεί κριτικός σχολιασμός από άλλην/άλλον 
συνάδελφο, που έχει συναφή με το αντικείμενο της εισήγησης ερευνητικά ενδιαφέροντα ή έργο. 
Οι εισηγήσεις μαζί με τον σχολιασμό αναμένεται να μην υπερβαίνουν τη μία ώρα. Συνιστάται να 
θέτουν ανοικτά ερωτήματα, να συμβάλλουν σε ένα εποικοδομητικό διάλογο, καθώς επίσης και να 
αναπτύσσονται με ένα λόγο λιτό και προσιτό, με δεδομένο ότι το Σεμινάριο απευθύνεται και σε 
ευρύτερο κοινό. 
 
Κατά το χειμερινό εξάμηνο 2022-2023, ο θεματικός κύκλος του Διεπιστημονικού Σεμιναρίου της 
Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης έχει τίτλο «η κρίση της δημοκρατίας».  
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Το Σεμινάριο πραγματοποιείται διαδικτυακά μέσω zoom, τουλάχιστον μία φορά τον μήνα, 
ημέρα Δευτέρα και ώρα 19:00 (ακολουθεί το πρόγραμμα του νέου θεματικού κύκλου). Η 
πρόσκληση για κάθε εισήγηση θα περιλαμβάνει σύντομη περίληψη του περιεχομένου της 
εισήγησης.  
 
Για να παρακολουθήσετε το σεμινάριο, παρακαλούμε να κάνετε μια απλή εγγραφή 
χρησιμοποιώντας τον παρακάτω σύνδεσμο.  
 
https://uoc-gr.zoom.us/meeting/register/tZcsd--rqzotGNdTxlIeqPezG1JSNkLo7XtA 
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ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
 

Εισαγωγικά στον Θεματικό Κύκλο: Η κρίση της δημοκρατίας 
 
Κατά τα τελευταία χρόνια επανέρχεται ένας διάλογος σχετικά με την ποιότητα και τη λειτουργία 
της δημοκρατίας. Η συζήτηση αυτή αφορά μια σειρά από φαινόμενα που σχετίζονται με τις 
βιωμένες και θεσμικές εκφάνσεις της δημοκρατίας καθώς και τις διαφορετικές προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει εν μέσω αλλεπάλληλων και αλληλοσχετιζόμενων κρίσεων. Γίνεται αναφορά στη 
σχέση ανάμεσα στις οικονομικές πολιτικές και τη δημοκρατία ενώ την ίδια στιγμή αρκετοί/ες 
μιλούν για κρίση εμπιστοσύνης στους θεσμούς και το κράτος δικαίου. Τέλος, η αυξημένη 
δημοτικότητα λαϊκίστικών ακροδεξιών κομμάτων σε αρκετές Ευρωπαϊκές, μεταξύ άλλων, χώρες 
καθιστά τη συζήτηση σχετικά με την κρίση της δημοκρατίας επίκαιρη αλλά και επείγουσα.   
Για αυτό το λόγο, η Σχολή Κοινωνικών Επιστημών ανέλαβε την πρωτοβουλία να οργανώσει έναν 
εξωστρεφή κύκλο σεμιναρίων, ο οποίος θα έχει ως σκοπό να προσεγγίσει με διεπιστημονικό τρόπο 
τα παραπάνω ζητήματα. Στις σχετικές συζητήσεις, θα συμμετάσχουν επιστήμονες από διαφορετικά 
γνωστικά πεδία, τόσο από το Πανεπιστήμιο Κρήτης όσο και από άλλα ανώτατα και ερευνητικά 
ιδρύματα της χώρας οι οποίοι/ες θα προσπαθήσουν να αναδείξουν την πολυπλοκότητα των 
παραπάνω φαινομένων και να φωτίσουν διαφορετικές πτυχές τους αναλύοντας και συζητώντας 
τους κοινωνικούς, οικονομικούς και ιδεολογικούς παράγοντες καθώς και τις ψυχολογικές 
διαδικασίες που σχετίζονται με αυτά.    
Οι συζητήσεις, δεν απευθύνονται μόνο στα μέλη της πανεπιστημιακής μας κοινότητας, διδακτικό 
προσωπικό, φοιτήτριες και φοιτητές, αλλά και στο ευρύτερο κοινό. 
 
Το Διεπιστημονικό Σεμινάριο της ΣΚΕ ξεκινά τη Δευτέρα 24/10/2022 (βλ. το αναλυτικό 
Πρόγραμμα των Εισηγήσεων, εδώ, σ. 4)  
Ρέθυμνο, 20/10/2022 
 
Η Επιτροπή του Διεπιστημονικού Σεμιναρίου της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών: 
Αλέξανδρος Κεσσόπουλος (Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης)  
Βαγγέλης Νικολαϊδης (Τμήμα Οικονομικών Επιστημών) 
Κατερίνα Πετκανοπούλου (Τμήμα Ψυχολογίας) 
Αθηνά Σκουλαρίκη (Τμήμα Κοινωνιολογίας) 
Ακολουθεί το αναλυτικό Πρόγραμμα των Εισηγήσεων 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΣΗΓΗΣΕΩΝ 

 
Οκτώβριος – Δεκέμβριος 2022 

 
Η κρίση της Δημοκρατίας  

 
 

Δευτέρα 24 Οκτωβρίου 2022 
 

Τίτλος: «Ελεύθερος ανταγωνισμός: περιφρούρηση / ρύθμιση και  δημοκρατία» 
 
Εισηγητής: Δημήτρης Σερεμέτης, Αναπληρωτής Καθηγητής, Εφαρμοσμένης Οικονομικής,  

Πανεπιστήμιο Αιγαίου 
 
Σχολιασμός: Στέφανος Δημητρίου, Καθηγητής Πολιτικής Φιλοσοφίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο 
________________________________________________________________________________ 
 
 

Δευτέρα 21 Νοεμβρίου 2022 
 

Τίτλος: «Κανονικοποιώντας τον αυταρχισμό» & «Κράτος δικαίου και ευρωπαϊκοί θεσμοί: μια 
αμφίσημη σχέση» 
 
Εισηγητές/τριες: Γιώργος Κατσαμπέκης, δρ. Πολιτικής επιστήμης, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης & Δέσποινα Σίνου, Επίκουρη Καθηγήτρια Δημοσίου Δικαίου, αναπλ. Κοσμήτορας 
Σχολής Νομικών, Πολιτικών και Κοινωνικών Επιστημών Πανεπιστημίου Sorbonne Paris Nord 
 
Σχολιασμός: Αλέξανδρος Κεσσόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης, 
Πανεπιστήμιο Κρήτης 
____________________________________________________________________________________________________________ 
 

Δευτέρα 16 Ιανουαρίου 2023 
 

Τίτλος: «Η θεωρία των δύο άκρων και τα πολλά της πρόσωπα: μια κοινωνιοψυχολογική 
διερεύνηση στην Ελλάδα των κρίσεων» 
 
Εισηγήτρια: Ξένια Χρυσοχόου, Καθηγήτρια Κοινωνικής και Πολιτικής Ψυχολογίας, Τμήμα 
Ψυχολογίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο  
                                                                                    
Σχολιασμός: Τηλέμαχος Ιατρίδης, Αναπληρωτής Καθηγητής Κοινωνικής Ψυχολογίας, Τμήμα 
Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Κρήτης 


